

**Отзыв на автореферат диссертации
Сысова Александра Ивановича**

**«Организация и деятельность районных органов власти в
горнозаводской зоне Южного Урала в середине 1920-х – середине 1930-х
годов», представленной на соискание ученой степени кандидата
исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.**

В автореферате дана общая характеристика выполненной А.И. Сысовым диссертационной работы. Не вызывает возражений актуальность и значимость избранной темы исследования. Исследование на районном уровне роли государственных и партийных органов, позволяющее выявить некоторые закономерности становления управленческого корпуса в условиях форсированной модернизации, вносит определенный вклад в историческую науку.

А.И. Сысов четко определил цель и задачи исследования, его хронологические и территориальные рамки, методологическую основу. Понятны и обоснованы главные положения, которые диссертант выносит на защиту.

Историографический обзор, который содержится в автореферате, свидетельствует о том, что А.И. Сысов стремится дать обстоятельную, объективную оценку состояния историографии данной проблемы, максимально привлечь для исследования работы отечественных и зарубежных специалистов.

Достоинством диссертационной работы является использование, как опубликованных материалов, так и привлечение широкого круга архивных источников (15 фондах 5 региональных архивов), многие из которых вводятся впервые в научный оборот.

Структура работы позволяет увидеть последовательное раскрытие темы, логическую связь в рассмотрении отдельных частей поставленной проблемы. В первой главе «Механизм формирования районных органов власти в горнозаводской зоне Южного Урала в середине 1920-х – середине 1930-х гг.» процесс создания советских государственных и партийных властных структур районного уровня рассматривается во взаимозависимости с общегосударственными процессами, в результате которых к 1930-м гг. складывается новый порядок управления обществом.

Во второй главе «Основные направления деятельности районных органов власти горнозаводской зоны Южного Урала в середине 1920-х – середине 1930-х гг.» анализируется деятельность районных администраций и их взаимоотношения с окружным и областным руководством, с местными властями и населением.

В заключении автор подводит итоги исследования, делает выводы, справедливо подчеркивая, что «несмотря на свою внутреннюю специфику, связанную с географическим положением, хозяйственной деятельностью, культурой и социально-психологическими особенностями местного населения, социально-политические процессы, происходившие в

горнозаводской зоне Южного Урала в этот период, развивались преимущественно в общесоюзном русле» (с. 33).

Наряду с несомненными достоинствами диссертации необходимо высказать замечание. Автор составляет «социальный портрет» типичного районного чиновника, как отмечается в автореферате, на основе архивных материалов. Требуется уточнения методика отбора источников, репрезентативность выборки и указание, была ли специфика чиновников горнозаводской зоны Южного Урала.

Высказанное замечание носит рекомендательный характер и не снижает общей положительной оценки работы А.И. Сысова. Диссертация выполнена на высоком научно-теоретическом уровне и вносит достойный вклад в историографию проблемы.

Автореферат диссертации А.И. Сысова «Организация и деятельность районных органов власти в горнозаводской зоне Южного Урала в середине 1920-х – середине 1930-х годов» отвечает всем требованиям ВАК РФ, предъявляемым к научным работам, выносимым на защиту.

На основании всего вышеизложенного считаю, что Сысов Александр Иванович достоин присвоения ему ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02. – Отечественная история.

доктор исторических наук,
профессор, профессор кафедры
регионального и муниципального управления
факультета государственного управления
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Московский государственный
университет имени М.В. Ломоносова»
Адрес: 119991, Российская Федерация,
Москва, Ленинские горы, д. 1,
Московский государственный университет
имени М.В. Ломоносова
ФГБОУ ВПО
«Московский государственный
университет имени М.В. Ломоносова»

Купцова И.В.

тел. 8 (964) 702-41-62, e-mail: ivkuptsova@mail.ru

14.05.21

